#### 司法所缺人怎么办? 社工薪酬低怎解决? 市司法局基层大调研-

## **收获"糟心难题"** 将研究处理

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,上海市司法局 党委书记、局长陆卫东带领调研组 前往黄浦区司法局打浦桥司法所、 老西门司法所开展工作调研。据 悉,这是自1月8日市司法局启动 "不忘初心,牢记使命,勇当新时 代排头兵、先行者"为主题的大调 研活动以来,陆卫东首次下基层调 研。会上,基层司法所人员短缺、 社工薪酬低、跨区矫正协调难等 "糟心难题"被调研组一一记录下 来,并将在今后着手解决。

陆卫东一行首先来到老西门司 法所,认真查看了老西门公共法律 服务工作站,司法所所长温本民介 绍,老西门的公共法律服务已成为 一个品牌,很多其他城区的市民也 慕名而来。特别是"法律夜门诊" 定时、定点、定人, 既能为群众提 供专业化、个性化服务, 又能及时 化解一些矛盾纠纷,成为社区治理 的重要平台,受到群众普遍欢迎。

陆卫东向当天的值班律师王岭 了解情况,问他有什么现实困难需 要反映。王岭告诉调研组,现在基 层矛盾多样化, 亟需分类、分级、 分责,这样化解起来更具针对性, 也能起到事半功倍的效果。

在打浦桥司法所, 调研组与社 工贺澍聊开了: "工作中有没有遇 到什么困难和问题?""前阵子一 个需要跨区迁居的矫正对象遇到一 件难事, 迁入地司法所不愿意接 收,我们也难以协调,这需要在顶 层工作机制上理顺。"陆卫东对此 作了记录,称赞贺澍这个问题抓得 准, 答应立即着手研究和部署。

调研组还在打浦桥司法所召开 了座谈会,来自老西门街道和打浦 桥街道的政法书记、司法所长、调 委会主任,以及几位律师、社工和 社区矫正民警参加了座谈, 他们毫 不保留地抛出了诸多"糟心难题"。

老西门司法所所长温本民表 示,司法所目前面临案多事杂的困 境,大量分属不同管辖范畴的民生

问题都汇集到司法所, 但又缺乏协 调能力,解决起来力不从心。他询 问公共法律服务工作站能否设立事 业编制,这样才能留得住人。打浦 桥司法所所长张琪坦言,司法所平 时还承担依法行政的工作任务,需 要从机制上理顺。打浦桥街道社工 贺澍表示, 社工收入偏低, 职业前 景不明,缺乏归属感。同时,基层 社工又分为街道社工和专业社工, 两者待遇差距较大,在管理上,司 法所的社工考勤在街道平安办, 工 资、奖金发放又在区里,这样多头 管理较为混乱,需要改变。

张琪还指出, 社区矫正对象跨 区迁居虽有法律依据, 但实践操作

中,区与区之间存在相互推诿情 况,需要顶层协调。老西门司法所 调委会主任张素惠则直言人民调解 员在专业化上还有所欠缺,需要加 强对他们的业务培训。

针对基层干部和群众提出的这 些问题,调研组一一作了详细的记 录。陆卫东对干部群众这种直接坦 诚的表达方式表示非常欢迎, 他在 交流中讲到,不到基层就难以体会 基层工作之难,不到基层就难以感 受基层干部之艰辛,这正是此次开 展大调研的重大意义所在。他表 示, 市司法局将对调研中谈到的问 题进行汇总、梳理,逐条研究、有 效处理,做到件件有回音。

# 高水平大学建设痛点难点在哪?

#### 市教卫党委和市教委调研组赴基层调研

□记者 季张颖 通讯员 焦苇

本报讯 1月19日,市教卫 工作党委书记虞丽娟带领调研组来 到上海大学开展工作调研。记者获 悉,这是自市教卫工作党委、市教 委根据市委统一部署,于 1 月初启 动"不忘初心,牢记使命,勇当新 时代排头兵、先行者"为主题的大 调研活动以来开展的第2场基层调 研。针对此次调研发现的问题,上 海将及时形成问题清单、措施清 单、解决清单和制度清单。

调研组首先来到位于宝山校区

的学生宿舍楼, 走进学生宿舍与学 生交流,了解学生期末学习准备情 况、寒假安排,关切询问学生生活 学习上存在的困难与问题等。随 后,调研组查看了学生食堂,与正 在进行供餐服务的后勤服务人员和 用餐的学生交流。调研组还到学校 图书馆,查看了图书借阅服务情 况。实地查看结束后,调研组在学 校分别召开学校领导班子座谈会, 了解学校层面存在的问题及破解建

虞丽娟表示,针对调研发现的 问题,两委将及时形成"四个清

单":问题清单、措施清单、解决 清单、制度清单,提高调研的针对 性、操作性和有效性。凡是学校和 两委层面能够马上解决的问题,要 力争马上形成方案,即知即改;对 一时难以解决的,两委将在进一步 调研的基础上提出解决方案,形成 解决问题的时间表和路线图;对需 要市委、市政府层面统筹协调的, 及时梳理上报,争取相关部门支 持,形成整改合力,以改革的方法 研究解决。要通过这次大调研, 疏 通堵点、消除痛点、攻克难点,让 基层有实实在在的获得感。



#### 浦东警方"禁燃禁放"宣传有新招

□记者 陈颖婷 通讯员 谈佳峰 摄影报道

本报讯 浦东公安分局潍坊新 村派出所多措并举,在辖区内寄递 物流行业站点的每一件货品上都附

贴上有明亮、醒目公安图案和"禁 燃烟花"宣传字样的贴纸标签,让 每一件送进大楼的快递、外卖都变 身"禁燃"宣传品,让每一位快 递、外卖小哥都变成"禁燃禁放" 烟花爆竹的义务宣传员。

#### ◆新闻集装箱◆

本报讯 作为 2017 年市政府 重点工作之一,违法户外广告设施 专项整治工作取得显著成果。去年 全年,本市共拆除各类违法户外广 告设施 4589 块, 其中, 市重点督 办 1459 块,超额完成年初确定的 工作目标任务。

本报讯 近日,市公安局城市 轨道和公交总队结合前期已经开展 的轨道公交公安工作大调研,分7 个片区组织召开专题座谈会。会 上,各调研单位就轨道安检问题交 流调研心得、梳理短板问题、研讨 工作思路,为确保轨道交通公共安 全"零事故"的高线目标建言献 策。 (季张颖)

本报讯 1月19日下午,由 市妇联、市儿童基金会、市老年基 金会主办的 2018 年"放送新年的 爱"活动在闵行华漕镇举行,活动 现场还宣布成立了上海市儿童基金 会志愿者总队。 (董菁琳)

本报讯 近日。金山消防支队 枫泾中队官兵手绘了一幅《烟花燃 放点》农民画,将烟花爆竹安全宣 传融入民间传统艺术。据了解,这 是金山消防首次将烟花爆竹安全宣 传融入农民画,提醒居民文明燃放 (董菁琳 吉飞) 烟花爆竹。

本报讯 近日,青浦警方根据 线索,在青浦区白鹤镇赵屯社区、 华新镇连续查获两起非法经营、储 存烟花爆竹案件,共收缴各类烟花 爆竹 140 余箱。

(胡蝶飞 俞伟辉)



□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 临近春节假期,是 酒驾多发高发期。前天晚上11点

到昨天凌晨2点,长宁交警在辖 区内设立5个卡点,查处酒驾等 交通违法行为,共查获酒后驾驶 行为2起,醉酒驾驶行为1起。



□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前,在本市七莘

路黎安路路口的斑马线上出现了 一行"请不要闯红灯"的彩色字, 提醒行人注意交通安全。 主任王伟鸣主持活动。

### 沪渝交通执法部门联合开展 2018春运安全"回家平安行"宣传

□见习记者 董菁琳

本报讯 1月19日上午,重 庆市交通行政执法总队与上海市交 通委员会执法总队开展 2018 春运 "回家平安行"宣传。

据了解,宣传活动由上海和重 庆两地的交通执法部门共同发起, 将对即将返乡的重庆在沪务工求职 人员进行安全宣传。同时, 重庆市 交通行政执法总队前往江苏、广东 等沿海6省开展春运交通安全宣 传,并就这次春运沿海6省宣传的 背景,宣传举措和春运期间的安全

管理措施进行了讲解。重庆交通行 政执法总队表示,春运期间,将开 展大执法大检查,以"两客一危" 为重点,严查各类违法行为,强化 出行服务保畅;突出安全文明宣

传,引导安全文明出行。 当日下午, 总队宣传小组来到 上海客运汽车总站,开展春运回乡 路,平安伴你行万人签名活动。向 川渝籍回家老乡发放回乡地图,年 画等宣传资料,其间共发放宣传资 料 1000 余份, 经了解, 上海长途 汽车站每天向川渝两地发送回乡旅 客 2000 余人。

#### 黄浦区领导与人大代表"面对面"

□记者 夏天

**本报讯** 1月20日上午,在 黄浦区第二届人民代表大会第三次 会议闭幕后的第二天,黄浦区政府 领导与区人大代表在区机关大楼进 行面对面沟通,通过代表提问、区 长解答的方式,共话 2018 年黄浦 发展和机遇。黄浦区人大常委会副

活动中,曹八阳、陈越、鲍润 婕、李小华、曹晖、丁敏洁、郭 丽、蒋华云等8名黄浦区人大代表 先后进行了提问。提问的内容涉及 黄浦区经济社会发展、民生保障等 各个领域,包括优化营商环境、提 升购物品牌优势、建设教育特色品 牌、食品安全监管、聚焦民生加大 政府投入、养老工作、优秀历史建 筑保护、整治违法建筑等问题。